

Bugarska: Sud zabranio Bulgartransgazu da potpiše ugovor sa ruskim kandidatom za Turski tok, izvesno je da će projekat kasniti

Odluka bez presedana Bulgartransgaza da zameni izvođača radova u nastavku gasovoda Turski tok preko bugarske teritorije, mogla bi da probije budžet projekta za 3 milijarde leva (1,53 milijarde evra).

Razlog za to je odluka Vrhovnog upravnog suda od 11. jula, koja sprečava državnu kompaniju da potpiše ugovor sa ruskim konzorcijumom TMK grupe „Gasni razvoj i proširenje u Bugarskoj“.

Komisija za zaštitu konkurencije je 28. juna već definisala zamenu investitora kao nezakonitu, i prema tome, ugovor bi trebao biti potpisan sa arapskim konzorcijumom Arkad. Međutim, na ovu odluku Komisije za konkurenciju može se uložiti žalba Vrhovnom upravnom sudu. Žalba je i podneta, ali ne od strane Bulgartransgaza, već od strane konzorcijuma „Gasni razvoj i proširenje u Bugarskoj“.

Nakon što je eliminisani pobjednik tendera, Arkad, podneo tužbu Komisiji za konkurenciju na skandaloznu odluku Bulgartransgaza, izvršni direktor državnog operatora za prenos gasa Vladimir Malinov zatražio je od regulatora dozvolu da sklopi ugovor s drugim učesnikom pre okončanja postupka. Njegov argument je bio „posebno važan državni i javni interes“ vezan za projekat, čije bi odlaganje moglo uzrokovati „značajnu i teško popravljivu štetu“. Međutim, Komisija za konkurenciju smatra da su argumenti državnog gasnog operatera neosnovani, budući da izgradnja predmetne infrastrukture nije povezana sa očuvanjem života i zdravlja građana, i da u zemlji trenutno postoji funkcionalna mreža za prenos gasa koja pokriva potrebe.

Bulgartransgaz je preuzeo obavezu prema Gazpromu da će od početka 2020. godine obezbediti tehničke mogućnosti za prenos određenih količina prirodnog gasa iz Turske u Srbiju. Ako se to ne dogodi, doći će do značajnih negativnih posledica za državnu kompaniju. U isto vreme, najkraći rok za izgradnju minimalnih delova gasovoda iznosi 250 dana. To zapravo znači da čak i ako izgradnja počne ovog meseca, Bulgartransgaz neće moći da ispoštuje ugovor s Gazpromom.

Izvor: capital.bg